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Kézíratok vissza nem adatnak. 

A szórkeszt éré felelős : 
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Ide kitldendők 

ezieleni eterirt náaromaszor: kedde
n, Szütorteom es szonabaton. 

A lap kiadó-hivatala : 
örán 

assó, Kolostor-uteza 26. 

az előfizetési gozo és kirletékes dijai. 

czárról meg az európai politikai helyzet- 

róől vezérczikkezni ammt tesz, mint falra 

borsót hányni. 

nová a lap szellemi részét illető közlemények 

tenk pruktikts 

helyés megjegyzést 

hirlapiró nemrég 
tette, hogy a 

A legelegánsabb irályu czikk sem 

fog a czár megrögzött elveife, avagy a 

asszövetség aktiójára befolyást gyako- 

al háládatosabb közel eső, helyi 
gyek megbeszélése s azoknak a 

szóval irányczikkre van 

fénytelenek vagyunk Brassónak egy rég- környéke 
óta 

kes hatóság becses figyelmét : 

tejmérésnél elkövetett visszaélésekre. 

igénybe venni, 

vidséget szenvednek. Rövidséget pedig na- 

k előnyére czélzó javitásának sür- ! 

: 
zen elvet teljesen magunkévá téve, 

helyről történt felszólalásra 

érzett hiányára felszólitani az illeté- 

a hús- és 
: 

Tudtunkkal létezik egy városi, ható- 

ságilag hitelesitett mérleg a tanácsháznál, 

ynek használata a közönség által több 

száz forintnyi évi hasznot is hajt a városi ! 

pénztárnak. 

E mérleget azonban alig fogják azok 
kik a husvásárlásnál rö- 

ponta, midőn 56 kros kilo marhahús he- 

Ily tényállás mellett a hus ára vol- 

taképen nem 56, hanem 74 krájczárba 

kerül. 

Szükségessé válik tehát a hivatalos 

ellenőrzés bármely alakban, akár gondos- 

kodjék a tanács egy e czélra kirendelt hi- 

intézendők. ) 

vatalos közeg állandó lelkiismeretes mü- 

ködéséről, akár egy ingyenes közhasz- 

nálatra bocsátandó hiteles mérlegnek 

alkalmas helyen való felállitásáról, 
E méltányos óhajnak kegyes teljesi- 

tése kétségkivül emelné az igazság érze- 

téről ismert előljáróságunk iránti bizal- 

mát és ragaszkodását a nagyközönségnek. 

De tejmérés dolgában sem állunk 

jobban. 

Utóbbi időben gyakorta tapasztalni a 

tejeknek hamisitását. A vizzel való ke- 

resztelés ép annyira lábra kapott, mint a 

bormérésekben. A tejes asszonyok az el- 

keresztelést elvitatják a borkereskedőktől. 

A kékes szinü tejek ép ugy divnak, 

mint a lőrék a méregdrága fürdőhelyeken. 

Pedig tejben nem szenved hiányt Brassó 

Széles Magyarországon nem 

láthatni egy helyen annyi bivalycsordát, 

mint a Barczaság falvain. Ehez képest az 

árak sem mérsékeltek S még is mi él- 

vezzük aránylag a leghigabb tejet 

Ajánlatossá vált a faluról beérkező 
tejeknek a város végén eszközlendő szi- 

goru megvizsgálása A kideritett hami- 

sitás büntetése csakhamar elejét venné a 

visszaéléseknek, az egészségügy érdekében 

tett üdvös intézkedés pedig csak érdemére 

válnék a körültekintő tanácsnak. 
gy 

Politikai hirek. 
Magy kir. államvasutak. 

F. é. augusztus hó 1-jével Ausztria-Ma- 

gyarország és Romáuia között uj közvet- 

len személy- és podgyász-dijszabás lép 
életbe, melynek alapján a román vasutak 

égyes ő állomásairól közvetlen nenetjég gyek 

mkir államvasutak Budapest, 

adatnak ki és a podgyász közvetlenül véz 

tetik fel Predeál vagy Vercsiorov án át a 

Hercules- 

fürdő, Lugos, Karánsebes, Orsova, Szeged, 

Temesvár, Brassó, Nagy-Szeben állomásaira, 

valamint Bécs, Karlsbad, Franzensbad, 

Salzburg, Gmunden, Ischl, Aussee, Bad- 

Hall és Marie bad állomásokra. Ezen dij- 

szabás a m. k. államvasutak igazgatóságá- 

nál (C. I. a.) 10 krért kapható. 

Mint a „Brassó" nak jelemük Bpest- 

ről, az Oroszországban mindinkább terjedő 

kolera miatt a galicziai nagy hadgyakor- 

latokat elfogják egyelőre halasztani októ- 

ber közepéig. — A bécsi ,Reichswehr 

által terjesztett hir báró Bauer közös had- 

ügyminiszternek állitólag közelálló lemon- 

dásáról legalább is korai, mert Bauer a 

szeptember végén összeülő delegácziók 

előtt mindenesetre képviselni fogja a 

közremüködése mellett kidolgozott 1893. 

évi költségvetést. 

Belgrádból jelentik a ,Brassó'- 

nak, Pasics miniszterelnök, mialatt hivata- 

losan jelöltetné magát a regensségre, ki- 

fejteni szándékozik az államélet minden 

terét felölelő programmját a radikálisok 

naggyülése előtt, melyre az egész ország 

radikális klubjai küldenének képviselőket. 

Ma már nem tagadható tény az, hogy az 

orosz követség Pasicstól végkép megvonta 

kegyét s titkos tanácskozásait kivált Be- 

limarcovics regenssel és Mihály metropo- 

Htával tartja. Sőt kisérletet tesznek, hogy 

a megüresedett regensi állásra a metropo- 

litát jelöljék. 

Belcsev gyilkosainak kivégzése, 
Mint nekünk Szófiából jelentik: A Belcsev- 

pörben hozott itélet megerősitése kedden 

este érkezett ide. A halálra itélt Miaro- 

vot, Karagulovot, Popovot és Georgievet 

27-én reggel 5 órakor végezték ki a 

Dsanija fogház udvarán, a hol egyanégy 

hurokkal ellátott nagy akasztófa volt fel- 

állitva Az elitéltek a kik a vallás vigaszai- 

ban részesültek, bátran és elszántan viselték 

magukat. Az itélet felolvasása után Karagu- 

lov felkiáltott: azt kiáltotta „Éljen Mace- 

donia!4 A másik három deliduens Éljen 

Bulgária 12 A kivégzésnél jelen voltak a 

térparancsnok, a katonai ügyész, a hadi 

törvényszék jegyzője, az orvosok, a ható- 

ságok képviselői és a deliauensek roko- 

nai, a kiket előre értesitettek a kivégzés- 

ről A holttesteket a temető közelőben 

fogják eltemetni. 

A hirhet román memorandum. 
éelytntés) ! 

XIV 

Ha emlékiratnak szerzői az elmondottakra 
figyelemmel lettek volna, a férezmüű minden 
esetre nem lát napvilágot. Ők egyébként azt 
tartják, abból indultak ki: „quod aptius, duod 
melius. * 

Hogy igaztalanság-e az unio, hogy az 
erdélyi részek alaptörvényeinek (melyek szük- 
ségszerüséggel derogáltattak) fenorálás ém 

késünk a rövid válaszszal. 
Ha a számbeli többségben levő emtura- 

liter zerust jelentő románoknak engedmény 
kormányrajutás és a várva-várt Dácia meg- 
adatik, akkor az igazság és alaptörvényszerü- 
ség lekt volna, nemde ? Gsákhozy: tlor és 

esős idő. 
! Megtámadják a dualismust az umióval 

Kz Anna-bálon. 
A ,„Brassó" eredet i tárczája. - 

Valami kedves, dallámos keringőt játszott 
a zenekar. A párok egyenletes ringással su- 
hantak tova a fényes parduetten. Az élénk 
zsibongásba belevegyült a topánok csoszogása, 
a verandán vacsorázók tányérainak csengése, 
pezsgős palaczk durr nása, s néha egy-egy 

csengő kaczaj. 

Berkes dr. unalommal dült oda a bál- 
é emelvénye mellett lévő első oszlophoz, 

a gázlámpa izzó fénykoszoru- 
eget hangulat feküdte 

rá Gsszenyemott klaokjá 
tte meit kopogtatta ki az osz- 

rajongták körül az udvarlók, ma pedig mint 
a dusgazdag Tátrai bankár neje gyüjtötte 
maga köré igéző szemeivel a türdő gavallér- 
jait Kaczór, szép szemeivel hóditott és pa- 
rancsolt, mosolyával büntetett és jutalmazott, 
de mindezek daczára, kalandos hi ket nem 

igen suttogtak róla. 
Egy-egy mellőzött, vagy nem boldoguló, 

csipős megjegyzése szájról-szájra járt ugyan, 
mint például a Hollósy Pistáé is, ki a mult- 
kor egy nagy társaságnak dicséretmosolylyal 
vetette oda, hogy a szép Tátrainé igen ügy e- 
sen tudja intézni dolgait, de azért senki sem 

tudott rosszat mondani róla. 
Hanem azért mindenki kaczérnak is- 

merte. Tudták róla, hogy szereti, ha ünnep- 

ik ha körül rajongják. 
doctor nem szerette a kalandokat; 

feltünően senkinek sem udvarol; úntatta a 
léha fecsegés, a divátos udvariaskodás. De a 

szép asszony delejes tekintete annyira feb 
volt, hogy a doctor odahagyta az oszlopot, 
a terem közepére ment. A keriugőt épen e 
végezte a zenekar, s a szép asszony egyik 
udvarlója karján sétült körül a teremben. A 
doctor szemeivel kisérte. Mikor a sétáló pár 

eléje ért, az asszonyka oda szólt: 
Ugy látszik, unja magát doctor! 

Ta oly kellemes társaságban volnék, 
mint áz öné, azt bizet nem venne ilyet észre 

rajtam. ! 
— Az öntől függ, hogy ott legyen. 

A doctor oda szegődött. Az udvarlók 
egy csapással háttérbe szorultak, mert a szép 
asszony csak a doctorral foglalkozott; feltü- 
nően kedves és lekötelező volt vele szemben. 
Ugy látszik boszantotta, hogy az egész für- 
dőn csak a doctor maradt közönyös iránta. 

s a doctor az egész mulatság alatt ott 
is volt mellette. Tátrai nem lábatlankodott a 
teremben, jobban tetszett neki ott künn a 

verendán a bouteillás üvegek között, mint 

benn a teremben az asszonyok között lebzselni. 

Mikor ugy éjfél után három óra felé osz- 
lani kezdett a közönség, s már a csárdás sem 
lelkesitett nagyon, a szép asszony közönyösen 

fordult a doctor felé: 
— Élmegy a holnapi kirándulásra ? 
— Nem. Felelt határozottan a doctor. 
Nekem is az a szándékom. Na miért 

néz olyan meglepetve rám? Tudja, nem sze- 
retem a mászkálást. Jól tendé hát ha holnap 
felnézne hozzám. Csak ketten leszünk . . el- 

várom ! 
A doctor kábm fljel indult haza. A 

mint a homokos uton haladt, átgondolta még 
egyszer az egész mulatságot. A hüvös szellő 
a közeli virág-ágyásokról virágillatot hozott 
feléje; a csillagok halványan pislogtak le az 

égbolt keleti sarkán. Izgatta a holnapi ta- 
lálka; szerette volna ott lenni már, ott ülni 

az előtt a két ragyogó fekete szem előtt. 

Álom is csak későn itk smemeitek 

égről, s a pirkadó hajnal ott pompázott az 

nyugtalan álmai voltak. Tiz óra felé lehetett, 
mikor inasa felköltötte. Gyorsan öltözött, de 
mikorra elkészült ugy érezte, hogy valami 

végtelen bágyadtság vesz erőt tagjain. 
tünt fel neki : az egész ve 

kromult dkgben ee ült lnki a 
Egyszerre ismerős hangok ü v 
—- Jó reggelt doctor! Jór 

megy ? 
Egy ismerős család 

oldali villából. 
,Ugy látsztk, 

Csilingelte sgy elve 
tarb velünk ? 

petten lépett hátra. att 
beszélgetve a doslos. 11 
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együtt, s orditják, hogy ezek a magyar faj 
uralmára játszták a kormányzatot s hogy a 
közélet e miatt sajnosan sülyed. 

A faji uralom jelentőségéről már szó- 
lottunk, a dualismus egyelőre nebántsvirág, s 
a közélet sülyedését illetve az az ellenveté- 
sünk, hogy a kinek nincsen sejtelme a köz- 
élet mibenlétéről, az ne beszéljen, vagy ha 
mondja valaki, hogy ez s ez nem jó, ám 
mondja meg: miért nem az, s hogyan lenne 
jobb? de ha nem tudja, mert nem tudhat- 
jal? akkor hallgasson. 

Egyébként görögtüznek felhozzák a vá- 
lasztási törvényt, a nemzetiségi, közoktatási, 
köztörvényhatósági, sajtó és a birtokrendezési 
törvényeket. 

A választásokról azt mondják, hogy ezek 
az 1790./91. években inaugurált politikában 
leledzenek. Részben igaz, t. i. annyiban, hogy 
Magyarország független állam. 

Máskülönben hamis ez állitás, mert a 
választások rendszere az 1830. és 1848. évi 
képviseleten alapul. 

De feltéve, még azt a latens indokot is, 
hogy a választási törvény a nemzetiségek s 
ezek között természetesen a románok feltétlen 
érvényre jutásának meggátlását czélozza, is- 
mételjük, még azon esetben is egyenértékü 
repressale volna-e az, ha összehasonlitjuk az 
1848-1849. évi borzalmakkal? A szeren- 
csétlen kijátszott lengyel nemzetet nem csak 
államilag, de sőt társadalmilag is lehetetlenné 
teszi az orosz kormány s a legártatlanabb 
evolutionál vallását, nyelvét, az egyháznak fe- 
jót, a családapát rabolja el és veti a sötét 
börtönre - adminisztrativ uton, holott ez el- 
len egész Európa tiltakozik, mert ez tulhaj- 
tás, ez barbarizmus! Kérdjük: vetnek-e ná- 
lunk börtönre románokat csak ugy puszta, fe- 
lületes gyanu, vagy beigazolt tények alapján ? 
Tanulják meg azok a hálátlan, fondor lelkü- 
letű állampolgárok, hogy a magyar nemzet, a 
magyar nemzetiség nem rabló, gyilkos, aljas 
nép, hogy az nem fetreng készakarva a tu- 
datlanságban! Tanulják meg azok az urak, 
hogy a románok társadalmilag lehetetlenné 
tétele esetén édes kevés volna az, hogy le- 
gyilkolt elődeink, apáink, csemete gyerme- 
keink megtorlást kiáltó szózatát elnémitsuk. 
A magyar nemzet sokat feled, sokat megbo- 
csát, de a tulzás kényszerüségből is oda ál- 
litja a politikai felelősség vetoját. 

A magyar jelleg fenntartása képezi ál- 
lamunk alapvető kövét. Ezt a fontos special- 
politikai elvet könnyedén s a következmények 
meggondolása nélkül elejteni valóságos állam 
tönkrejutást jelentene. Ezt pedig egyetlen ál-i 

lam sem akarja s nem is akarhatja. 

Az tényvalóság, hogy a szoros értelem- 
ben vett régi Magyarország és az erdélyi ré- 
szek választási módozatai között elterések van- 
nak, de ez még nem jelenti a mesterkéltsé- 
get, hanem azt, hogy a választások menete 
voltakép csak provisorius intézkedéseken alapul 
s ennek helytelen, nyomasztó voltát nemcsak 
a romának érezhetik, de érzi azt a magyar 
elem is. A census magassága s az urbéri 1/, 
telkek intézménye, az egyenes állami földadó 
tarája mi nálunk manapság is az ideiglenes 

1866., illetve 1867. évi rendeleteken, helye 

sebben az 1873. évi törvényben gyöke- 
rezik, mely nemsokára teljesen átdolgozva, 
kibővitve fog uj törvényjavaslatképen az igaz- 
ságügyminiszterium utján előterjesztetni. S ha 
igaz, hogy a szoros értelmű régi Magyaror- 
szág s a mai erdélyi részek választási módo- 
zatai között különbség észlelhető, elvitázhat- 
lan az is, hogy ez a székelyek, magyarok és 
szászok által lakott területeken épugy jelent- 
kezik. Mert nem igaz, hogy a székelységnél 
hajdani személyes vagy curialis nemesség in- 
dokából előnyös választói jogosultság biztosit- 

tatott, annál kevésbbé igaz ez, mert épen a 
földet mivelő osztály helytelen collectiv vá- 

lasztói jogáról szólván emlékirat szerzői, a 
székelység és magyarság nagy része is föld- 
mivelő osztályból kerül ki, mig az intelligens 
osztálynál a hivatal, állás és kor szerinti jo 
gosultság mindenütt azonos. 

(Folyt. köv.) 

Tanügy. 
Érteslités. 

a brassói m. kir. állami kereskedelmi akadé- 
miába való fölvételekről. 

A három évfolyamu brassói állami ke- 
reskedelmi akadémia I-ső osztályába oly nö- 

vendékek vétetnek fel, kik a gymnázium, reál- 
vagy a polgári iskola 4 osztályát sikerrel el- 
végezték, vagy a kik legalább 14 évesek, és 
az emlitett iskolák ezen osztályaiban tanittatni 
szokott tantárgyakból fölvételi vizsgálatot ál- 
lanak ki. 

A IIik és III-ik osztályba való fölvétel 
valamely hasonrangu intézet megfelelő bizo- 
nyitványa alapján történhetik. 

A fölvételre minden tanuló személyesen 
és atyja, anyja, gyámja vagy azoknak külön 
megbizottja kiséretében tartozik az igazgató- 
ságnál jelentkezni. 

Az intézet helyén nem lakó szülék és 
gyámok, gyermekük vagy gyámfiuk fölvétele- 
kor alkalmas helyettest kötelesek bemutatni. 

A tanulóknak kellő elszállásolásában az 
igazgatóság készséggel nyujt segédkezet. 

A tanulók fölvétele szeptember hó 1 ső 
2-ik és 3-ik napján d. e. 9-12-ig és d. u. 
383-6 óráig történik az intézet uj épületében. 

Fizetendő dijak: Mindenik tanuló a be- 
iratás alkalmával tartozik fizetni: 2 frt beira- 
tási dijat; 1 frtot az ifjusági könyvtár gya- 
rapitására és 50 krt az értesitő költségeire. 
Ezen dijak fizetése alul senki sem menthető 
fel. A második évfolyamba lépő tanulók köte- 
lesok a vegytani gyakorlatok alkalmával hasz- 
nálandó szerekért 2 frtot fizetni s az eszkö- 
zök biztositása fejében 3 frtot letétbe helyezni, 
mely utóbbi összeg azonban csakis a vigyá- 
zatlanság miatt előfordulható kár értékeig fog 
igénybe vétetni. 

Tandij egész évre 18 forint, mely ösz- 
szeg vagy egyszerre a beiratáskor, vagy két 
részletben, szeptember és február hónapok első 
napjaiban fizethető le. 

Tandijmentességre csak oly tanulónak 
lehet kilátása: 

a) ki jó magaviselett s ki az előző tan- 
évről legalább jó, azaz oly bizonyitványnyal 
bir, melyben a szépirást, éneket és testgya- 
korlatot nem számitva, egynél több elégséges 
osztályzat nem foglaltatik; 

b) a tandijnak két harmadára, felére, 
vagy h lá érséklé olyanok fo- 
lyamodhatnak, kik ebbeli kérelmöket családi 
és vagyoni körülményeikkel támogatják; 

e) kérelmező csak a tanuló szülője vagy 
ennek helyettese lehet. 

A kérvény a nagyméltóságu vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter urhoz czi 
mezve, mindjárt a beirás alkalmával az igaz- 
gatónál nyujtandó be. 

A kérvényhez csatolandó: a) iskolai bi- 
zonyitvány az előző tanévről; b) egy évnél 
nem régibb keletü szegénységi vagy vagyon 
talansági bizonyitvány. 

A kérvény és mellékletei bélyegmente- 
sek, ha hiteles szegénységi bizonyitványnyal 
vannak olllátva. 

Végül megjegyezni kivánjuk, hogy a 
nagyméltóságu vallás- és közoktatási minisz- 
ter urnak 1886. évi deczember hó 17-én 
49,840. szám alatt kelt magas rendelete sze- 
rint ezen intézet az egyévi önkéntességi ked- 
vezmény tekintetében a főgymnáziummal és 
főreáliskolával egy g nyilvánittatván, 

azon tanulók, kik az intézetbe lépéskor kimu- 
tatják, hogy a gynázium, reál- vagy polgári 
iskola négy alsó osztályát elvégezték, s a kik 
a zárvizsgálatot sikerrel fogják kiállani, az 
egyévi önkéntesség kedvezményé- 
ben részesülnek. 

A szorosabb értelemben vett kereske- 

delmi pályán kivül pedig az intézetet jó si- 

kerrel végzett növendékek az 1883. évi, a 

köztisztviselők minősitéséről szóló I. t. cz. 
alapján több hivatali pályára képesitettek. 

Brassó, 1892. julius hó. 

Az igazgatóság. 

ISKOLAI ÉRTESITŐK. 
A nagyszebeni m. kir. állami polgári 

leány és elemi iskolák 11-ik értesitője az 
1891/2-ik tanévről. A gondnokság megbizásá- 
ból szerkesztette Bod Péter igazgató. 

Edes hazánkban alig van tanintézet, mely 
nemzeti kulturánk tekintetében fontosabb fel- 
adatot teljesitene, mint ez, mely nem csak 
egy város, hanem egy egész vidék higgad- 

tabban gondolkozó lakóinak alkalmat nyujt 
arra, hogy a hazai nyelvet, a magyart alapo 
san elsajátittathassák gyermekeikkel és ez ál- 
tal jövő boldogulásukra az utat elkészithessék, 

s hogy ezt mily mértékben veszik is igénybe, 
mutatja az értesitő statistikája, mely szerint 
557 növendék közül a helybeli 289, a vidéki 
pedig csak igen kevéssel kevesebb: 268 ; 
nemzetiségre nézve pedig magyar: 247, né- 
met: 194 és román: 116. 

Ha elgondoljuk, hogy az egész megye 
más nemzetiségü honfitársaink által lakatván, 
a magyar nyelv elsajátithatására is csak 3 
hely kinálkozik, hol t. i. állami iskola van; 
mondom ezek előrebocsátása után, igen leve- 
rőleg hat reánk az értesitő első részének — 
,Adatok az 1891/92-ik tanév történetéhez- 
ezimű rész - azon fejezete, mely konstatál- 
ja, hogy a létszám az előző évinél 15-tel ki- 
sebb volt s ez is csupán azon okból, hogy a 
tantermeok kicsinysége (és a kellő számu tan- 
erők hiánya) miatt kenytelen volt a gondnok- 
ság korlátozni az elemi fiuiskola alsó osztályá- 
ban a tanulók létszámát. Igy történt, hogy a 
tanév elején sokkal több felvételre jelentke- 
zett tanulót kellett visszautasitani a hely szüke 
miatt, mint a megelőző évben. (Miért nem 
kértek tantermet és tanerőket!? Szerk.) 

A testület részint közadakozás, részint 
az ,E. M. K. E." hozzájárulásával, részint 
jótékonyczélu előadások jövedelméből az év 
folytán is segélyezett 157 növendéket 171 fo- 
rint 80 kr. értékben. Az iskolai takarékpénz- 
tárba 24 tanuló 95 forint 34 krajezárt gyüj- 
tött meg. Hozzájárult még a testület több - 
korábban alapitott - alap növeléséhez s meg- 
teremtette a ,Kegyelet alapot" is. Részlete- 
sen ismerteti továbbá azon szép és emlékezv- 

tes iskolai ünnepet, melyet a tanitó testület 
1894. november 8-án tartott zászló felavatása 
alkalmából rendezett s mely méltó befejezést 
nyert a szegény tanulók segélyezésére rende- 
zett hangversenynyel. A helyettes zászlóanya 
Jánosiné ő nagysága ez alkalommal 4100 fo- 
rintot adományozott e czélra. Oly tett ez, 
mely önmagát dicséri. Ez évben még két ün- 
nepély volt u. m. 1891. szeptember 241-én a 
„legnagyobb magyar- Széchenyi István gróf 
születésének 100-ik évfordulója és 1892. jun. 
8-án ,a legelső magyar ember": dicsősége- 
sen uralkodó I. Ferencz József Király Ő Fel- 
sége megkoronáztatásának 25 éves emlékün- 
nepe alkalmából. 

A gondnokság és tanitótestületek tagjai- 
nak megemlitése után, áttér az egyes osztá- 
lyok tananyagának leirásához; végül „Értesi- 
tést" nyujt az 1892./3. tanévre az óvóda, ele- 
mi és polgári iskolákba való fölvételre és tan- 
dijmentesség elnyerhetésére. 

II. 
A nagy-szebeni allami főgymnázium „Ér- 

tesitvénye az 1891/2. tanévben. Szerkeszti 
Veress Ignácz gym. igazgató. 

Hogy hányadik értesitvénye ez ezen in- 
tézetnek, jelölve nincsen; de az , ifjusági se- 
gélyügy" tételnél emlités tétetik az intézetnek 
több mint száz éves fennállásáról. 

Az értekezés az intézet tudós igazgató- 
jának tollából került ki s az „U g y" szónak 
eredetét különböző változatait, mondattani al- 

kalmaztatását és viszonyait más hasonnemü 

szókhoz, oly vonzóan és érdekesen irja le, 
mely ezen, különben száraz tárgynak tanul 
mányozását az olvasóra nézvo igen érdekes- 
sé teszi. 

Igen örvendetes körülmény az, hogy a 
tanulók nagy száma miatt az I-ső osztályt pa- 
ralizálni s egyszersmint a tanerőket egygyel 
szaporitani kellett, mi által - a 7 hitoktató- 
val - a testület száma 21-re emelkedett. 
Igon szép gyarapodást tüntet fel ugy a ta- 
nári, mint az ifjusági könyvtár és egyéb gyüj- 
temény is. 

Részint a szegény tanulók segélyezése 
részint pedig az önképzés, munkásságra ösz- 

tönzés és — a gyakori kirándulások által — 
az ismeretek szerzése czóljából létesitett kü- 
lönféle alapitványok gyarapitására a tanári 

testület dicséretes tevékenységet fejt ki. 
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volt, csak az a kár, hogy a statisztikai ki- 
mutatás nélkülözi a nemzetiség szerinti osz- 
tályozást s igy ez irányu tájékozásul némi 

hiányos alapot csak a vallás szerinti osztá- 
lyozás szolgáltat. 

Végül a „Hirdetés" rovata utmutatást 
nyujt a szülőknek az intézotbe való felvétel 
feltételei, tandi) mentesség elnyerhetése és 
egyéb tudnivalókra nézve. 

Román dolgok. 

Nagy veszély fenyegeti a 
gyar telepitést a Bánságban. Gyülést tartot 
Facseton az irástudó románok és meghatároz. 
ták, hogy nekik nem kell oda a magyar, 
német és más jövevény, ők ez ellen tiltakoz- 
nak s meg is cselekedték. Igy már vége 
magyar telepitésnek. Igy van ez, csak ho 
sokkal czifrábban megirva a Lensoros ujság 
ban sub nro. 30. 

Gróf Szapáry Gyula miniszterelnök Si 
najban (?) és Bukurestben? A „Gazeota- idei 
156-ik julius 27-iki számában a következő g0 
satiós hirrel kedveskedett olvasóinak : 

,Ma Sinajból a következő tudósitást vet- 
tük. Gróf Szapáry Gyula magyar miniszterel 
nök tegnap reggel Sinajba érkezett. A magyar 
minisztert tegnap délután I. Károly király ki 
hallgatáson fogadta. Gróf Szapáry mellé Gyika 
J. volt rendelve a hadügyminiszter segéde. 
Estve a magyar miniszterelnök Lahovári ro- 

mán külügyminiszterhez volt meghiva. Sza- 
páry ma Bukurestbe megy." 

„Ma julius hó 28-án a Gaz. 157-ik s7 
mában igy főzte le olvasóit: Olvassuk a mai 
Timpulban : Tegnap Grót Szapárynak Romá- 
niába érkezését jelentvén, 

Na ezeknek megesett a nagy öröm !" 
Tudtud előre - a Gazeta szavával élve, 

hogy ez hazugság - s ezért nem emlitettük 
meg csütörtöki számunkban. Megvártuk, hogy 
maga a Gazeta hazudtólja meg Sinajból ka- 
pott tudósitását. Mit is keresett volna Szapáry 
gróf miniszterelnök Sinajban és Bukurestben ? 
Még ráfogták volna, hogy ráijesztettek a bu- 
kuresti szájas studentek és bocsánat kérni . 
ment hozzájok. Idáig még nem jutottunk. l 

* 

Dérváról és Verespatakról ke- 
serves leveleket közöl a Gazeta, melyekben 

kémkedésről és gyalázatos üldözésről panasz- 
kodnak a tudósitók. Hunyadmegyében utra 
keltek a fő- és alispán, ez Petrozsénybe, amaz 
Zarandba rándultak s azután csakhamar ma- : 
gyar katonaság ment Abrudbányára Gy.-Fe- hy 
hérvárról, Déván pedig az alispán falragaszok- 
ban tudatta a közönséggel, hogy a románok 
éjszakánkét titkos gyüléseket tartanak s fel- 
hitta a lakósokot, hogy az eféléktől tartóz- 
kodjanak. 

Igy bánnak velök a patrióták, fakad ki 
a tudósitó. A Gazota pedig megvezérczikkezte 
ezt a magyar terrorismust. 

. . 
Jól folyhat dolga Dobrud- 

zsában, Constanczában annak a toll- 
forgató román nőnek, a ki minket elnevez a myy 
Gazetában vadaknak, vandaloknak, fanatiku. 
soknak afrikai zulukkal hasonlit össze s aztán 
igy kiált föl: 

Románnő és anya vagyok s nyiltan mez- 
mondom, hogy ha Erdélyben lennék, midőn a 
magyar hozzám jőne, hogy elszakitsa tőlem 
gyermekemet s veszni vigye azt magyar óvó- 
dába, én vérig védelmezném és késsel, bárd- 
dal, szóval a mi kezembe akad. Még a vad- 
állat is védi a veszélyben magzatait és az anya 
ne birna ezzel a joggal? A magyarok nem- 
csak az erdélyieket, de még szabad Romániát 
is fenyegetik sbt. : 

Nem az a nő, a ki a mi viszonyainkat 
nem ösmeri, hanem a Gaz. hibás, hogy ilye- 
nekkel maszlagositja szegény olvasóit. 

. . 
Alig hogy a fenebbieket ki 

adta, következő számában elismerőleg ir 
azon dajkavizsgáról, melyet itt Brassóban 3 
román leány a gör. kel. óvódában magyar és 
román nyelven jelesen letett, s kiket fa l- 
vaikban tüstént alkalmazni fognak maguk 
a román egyházak menedékházak vezetésére s 
a kiket ezért senki sem fog késsel, bárddal 
agyonütni. Kár is lenne, mert mind a három 
derék román leány, három szegény tanitó szép- 
reményü gyermeke. 

. 
Minciu noobrazniva azaz szem- 

telen hazugságnak nevezi a Gazeta a „Buda- 
pesti Hirlap" azon tudósitását, hogy a romá- 
nok Abrudbányát és Bethlent egyszerre ak 

.



ták volna felgyujtani és ezzel a felkelésre jelt 

B RB A S Ssó 363 ik lap 

adni. Általában minden ilyen hirre ezt szokta 

mondani: minciune azaz hazugság. Hát le- 
gyen is az, jobb ez igy, mert sokan élünk 
még, kik szemtanui voltunk 1848 ban történt 

kegyetlenkedéseknek s nem óhajtjuk még 

egyszer megélni. 

HELYI HIREK. 
-Gyámintézeti közgyűlés. 

Vasárnap jul. 31-én a helybeli ev. luth. tem 
plomban isteni tisztelettel egybekapcsolt köz- 
gyülést tart a brasaói magyar ev. luth. es- 
peresi kerület papsága. I. Sorrend. 1. Ju- 

lius 31-én délelőtt 9 órakor gyámintézeti 
offertoriummal és urvacsorával egybekötött is 
teni tisztelet a templomban. 2. Julius 34-én 
vasárnap d. e. 10 órakor közgyülés a tem- 

plomban. 3. julius 31 én vasárnap d. u. 
órakor közebéd. 4. Julius 31-én vasárnap d. 
u. 3 órakor a közgyülés folytatása. II. A gyám- 
intézeti közgyülés tárgyai. 1. A világi elnök 

megnyitó beszéde. 2. A mult gyülés jegyző- 
könyve. 3. Elnöki jelentés. 4. A gyámintézeti 
pénztárnok számadása és jelentése az 1891- 
92.ik évről. 5. A segélyért folyamodó egy- 
házak kérvényei. 6. Képviselők küldése a ke- 

rületi gyámintézeti közgyülésre. 7. Jegyző- 
könyvhitelesitő-bizottság kiküldése. 8. Idő- 
közben felmerülhető ügyek. 9. Netaláni indit- 

ványok. Moór Gyula s. k., főesperes. Fabiny 
Forencz s. k., felügyelő. 

- Esporességi közgyűlés fog 

aüug. 4-én a helybeli bolonyai magyar ev. luth. 
templomban tartatni. Sorrendjét hozni fogjuk. 

- Erdei mulatságot rendez va- 
sárnap 31-én a helybeli iparos ifjak önképző 
és betegsegélyző egylete a Papkutnál. Indu- 
lás a főtérről zeneszó mellett délben 12 óra- 

kor; kedvezőtlen idő esetén a mulatság a Lö- 
völde helyiségeiben este 8 órakor fog meg- 

tartatni. 

- . év augusztus 1-jéótől 
keozdve a budapesti központi m e t e oro- 
logiai intézet időjóslatai táv- 
iratilag közöltetnek s az itteni távirdahiva 
talnál kifüggesztett táblán közszemlére fognak 

tétetni. 
– Dyphtoeritisz. Barabás Mihály 

belonyai szabónak rövid idő alatt három gyer- 
mekét rabolta el a dyphtiritisz. 

– Véletlen baleset. Csütörtő 
kön a Beháhávé (olv. Brassó-Háromszéki- 
Helyiérdekü-Vasut) akaratlanul elgázolta egy 
— sertés – körmeit. A fájdalmas sikongás 

többek szemébe csalt könyeket. Csak nagy 
erőlködések és erősitgetés után, hogy Mo- 
hácsnál, ha ilyesmi épen nem, de több min- 
denesetre történt, lehetett illetékes kezeknek 

a sertés lábait bekötözni. Állapota aggoda- 

lomra nem ad okot s a román meetingen 
nagy a lelkesedés. 

– Térzene. A katonazenekar hol- 
nap vasárnap 31-én az alsó sétatéren fél 12 
órakor délben a következő műsort játszsza : 
1. Magyar népdal-induló, Leiertől. 2. Tell Vil- 
mos-nyitány Rossinitől. 3. Suspinul, keringő 

Ivanovicitől 4. Történeti indulók, Kaisertől. 
5. An die Eine, die ich meine. Rezgő p. Som- 

mertől. 6. Bécsi népdal egyveleg. Komzáktól. 

– A városi zenekar esté- 
lyei. Ma szombaton jul. 30-án és holnap 
vasárnap 31-én kedvező idő esetén a „Zöldfa 
kerthelyiségében a városi zenekar zeneestélyt 
rendez, melyen Millőckor Károly „Föld és 
tenger fölött' cz. uj egyvelege fog előadatni. 
E két élvezetes estélyre különösen figyelmez- 

tetjük a zenekedvelő közönséget. 

– Orphoeum a Nro 1 Ceontral-szál- 
lodában. Budapesti ének társaság ma kóser- 
estélyt rendez. Válogatott műsor; fölötte mu- 
lattató, urak számára. Putifárné urhölgy is 
jelen lesz. 
– Kötéláru szállitás. A má- 

ramaros-szigeti magyar kir. erdőigazgatóság 

1893 - 95. évi kötélgyártmány szükségletének 
biztositása czéljából folyó évi szeptember hó 
1-én délelőtti 11 órakor versenytárgyalást fog 

tartani. A bánatpénz 2000 frtot tesz. - Az 
ajánlatok a fent meghatározott napig 30–40 

em. hosszu kötélmintáknak külön csomagban 
való beküldése mellett nyujtandók be. A hir- 
detmény a brassói kereskedelmi és iparkama- 
rai irodában betekinthető. 

KÜLÖNFÉLÉEK. 
– Családi gyász. Szomoruan 

értesültüiünk - még pedig hiteles forrásból, 
– hogy Goödri János hosszufalusi ügyvédet 
sulyos csapás érte: neje három gyermekével 
egy pár hét óta Kovásznán időzött; julius 

20-án egyik kedves és ritka szép kis leány- 
kája, Margit beteg lett s bár az orvosok min- 
den emberit elkövettek — julius 22-én elhalt. 
Megrenditő pillanat volt, mikor az apa ju- 
lius 22-én Hosszufaluból házi orvosával Ko 
vásznára sietett, semmi rosszat nem sejtve, 
kepogtat az ajtón, melyet zárva talált; látva 
ezt egy szomszéd lakósnő kérdé: ,kit keres- 
nek? ott nincs honn sepki, csak a meghalt 
leányka, az asszony egy ismerősénél van" ! A 
holtat az apa hazahozta, kit f. év julius 24-én 

általános részvét mellet temettek el. Halljuk, 
hogy az ügyvédnek ismét betege van : egyet- 
len fia szintén nagyon beteg. Vajha a jó Is- 
ten megelégelné már az áldozatot s megki- 
mélné a gyermeket, ki a családnak szemefé- 
nye, szüléknek legdrágább kincsel! 

– Postai változások. Folyó év 
julius hó 1 étől következő változások történtek 
a postánál: 1. Hirdetményes levele- 
zőlapok bocsáttattak a forgalomba, melyek 
a közönségnek 2 kr helyet 1 krért árusittat- 
nak — s bárhova használhatók, ép ugy mint 
a közönséges levelezőlapok. A hirdetményes 

levelezőlapok forgalomba bocsátását valamely 
tetszés szerinti helyen – vidéken bárki kér- 
heti ha a hirdetési dijakat lefizeti. 2. Az utal- 
vány forgalomban belföldön- és Ausz- 
triában 5 krnyi dijminimummal 5 frt helyet 
10 frtig terjedő összeget lehet utalványozni, 

magasabb összegek dija változatlanul maradt 

A külföldi forgalomban dijminimum 10 kr, 
azon különbséggel, hogy 20 frtig Bosznia, 
Herczegovina, Törökországi cs. és kir. posta- 
hivatalokkal, Németország és Luxenburggal 
való forgalomban 20 írtig 10 kr, 20 frton 
felül 30 frtig 15 kr s igy minden további 10 
frt után ő kr dij jár, mig a külföld többi or- 
szágaiba 10 frtkint 10 kr fizetendő. Az utal- 
ványozandó összegaek marimuma külön-külön 
van megállapitva. 3. Ugyancsak jul 1-e óta 
az apró áruforgalom előmozditása s kisebb 
rendü pénzkövetelések behajtásának könnyitése 
czéljából levélpostai küldeménye- 
ket (u. m. levél, nyomtatv. keresztkötés, áru- 
minta) darabonkint 500 frt o. m. ért. forint 
erejéig utánvétellel is lehet küldeni. A 
posta az ilyen utánvételes levélpostai külde- 
ményekért csak ugy szavatol mint más aján- 
lott küldeményekért. 4 A a levelek maximá 
lis sulya 250 gramról 500 gramra lett fel- 
emelve - s a dijak is e szerint alakultak, 
ugyanis 250 gramon felül helybe szóló leve- 
lekért 9 kr, nem helyi forgalomban pedig 15 
kr fizetendő bérmentve. 5. Az előző ponttal 
kapcsolatban a magyar szent korona területén 
a postai csomag-tarifa is változott, - meny- 
nyiben az eddigelé 500 gramig szedett 12 
kr — illetve 24 kros tételek a fennebbi le- 
vélpostai tételre való tekintettel megszünnek 
és a csomagok a magyar belföldön épugy, mint 
a német birodalommal való forgalomban 5 
kilgr-ig egységes dij alá esnek (75 kilom-ig 
45 kr, azontul 30 kr). 6. Az értékdij is any- 

nyiban változás alá esett, hogy a mag,ar ko- 
rona területén eddig fennállott 50 frtig járó 
3 kros tétel megszünt és 300 frtig egységes 
6 kr dij szedetik. 

– Hangvorseny a zajzoni 
fürdőn, Galuska Sibianu János, Jankó ked. 

velt primásunk nagytehetségü fia hétfőn aug. 
1-én este 8 kor a „Concordia"-szállóban czim- 

balomhangversenyt ad érdekes müűsorral. A 
fiatal zenész a budapesti nemzeti zenedén 
Allaga Géza tanitványa. 

– Az államhivatalnokok fi- 
zetés emelés e. Emlitettük régen, hogy az 
orsszággyülés által megszavazott rendkivüli 
állami fizetési pótlékok két részletben, augusz- 
tus 1-én és novemkoer 1-én fognak az állam- 
hivatalnokoknak kifizettetni. Wekerle pénzügy- 
miniszter — mint értesülünk — az első rész- 
letet, mely a julius—októbori évnegyedre esik, 
a mult napon utalványozta ki az állampénz- 
táraknál. 

– Dalárda-találka. A kőhalmi 
dalkör ma reggel 8 órakor Sinajába utaztában 
városunkat érintette. A brassói német férfi- 
dalegylet a testvéregylet üdvözletére testületi- 
leg kivonult a tramwayon az indóházhoz, s on- 

nan a kedves vendégeket rövid együttlétre az 
iparegylet kertjébe hivta meg. A kőhalmiak 
d. e. 11 órakor folytatták utjókat Sinaja felé. 

—- Bécsben az urak háza folyó hó 
27-én a valutajavaslatokat a képviselőház szö- 
vegezésében változatlanul egyhangulag elfo- 
gadta. Megválasztották ezután a delegáczio 
tagjait, mely Budapestre szept. közepére hi- 
vatik meg, s erre a reichsrath Ő Felsége ne- 

vében elnapoltatott. 
- Az idei aratás Romániá- 

ban váratlan jó eredményt mutat föl. 
— Halál a lóversenyen. A Wolfram 

hadnagyot ért szerencsétlenségről, Prágából a 
következő részleteket jelentik: A 7. vértes- 
ezred által rendezett lóversenyen Wolfram 
hadnagy lova első lábaival belebotlott az egyik 
akadályba s az árokba bukott, miközben a 
vas loesett róla. Az utána jövő versenyzők 
már nem birták elkerülni, s a szerencsétlen 

lovas nyakán és fején több sérülést szenve 
dett a lovak patkóitól és szétzuzott koponyá- 
val terült el a gyepen. Az eset a nézők tö- 
megében nagy borzalmat keltett. Egy vélet- 
lenül jelen volt pap a hadnagyot megáldotta, 
miközben a közönség leemelte kalapját. Az 
elszállitás közben Wolfram egy pillanatra esz- 

méletre tért. 
- A berlini világkiállitás 

gtarthatása nem a legkedvezőbb kilátásnak 
örvend, annál biztosabb a mi nemzeti kiálli- 

tásunk a millenium alkalmából. 

Königsbergben a hivatalos 
lap tiltó rendeletet tesz közzé, mely szerint 
használt alsóruha és ágynemü, ruhák és ron 
gyok, valamint gyümölcs, friss főzelék, vaj és 
puha sajtok Oroszországból át nem szállitha- 
tók. Ezen óvintézkedések a német határon a 

kólera terjedését jelzik. 

CSARNOK. 
Szerkesztői üzenetek. 

A füzfapoétáknak üzengette, 
Kaján Ábel és Kakas Márton 

jövőre való okulás czéljából összegyüjtögette egy 

falusi nótárius. 

(Folytatás.) 

Édes rózsám. Basarózsát ért ön ? 
Látja azért kár volna ,Szivét ketté vágni." 

A pénz hatalma. Nagy hatalom, 

azért nem is merünk vele ujjat huzni. 

Ábrándképek. Ki szeretnők adni 
a hirdetések közt. 

Mátógazda. Hosszuképű ballada a 

legszebb. A strófa igy döczög: 
Máté gazda kérlek 
Kalácsán a térdnek 
Bocsásd a szörnyű vétket 
Nekem bus asszonynek. 

(S mi volt a szörnyü vétek ? A káposz- 
tát meg hagyta kozmásodni. Nem csodáljuk, 
ha ily hallatlan bünért Máté gazda hátra akarta 

forditani a sarkát. 

Daloljatok leány ok. Csak ne itt 

nálunk. 

Miért pityeregjek tovább is? 
Ugy van Miért pítyeregne. Vigasztalja magát 

azzal „Hej huj több is veszett Mohácsnál." 

Emlékül P.. . sirjára. Nem 

hanem vadas kertbe, oda, a többi is lőni 

való. 

A kalapom karimája Se értel- 

me, se formája. 

Miért kell az embernek élni? Köl- 
csönben engedjen meg nekünk is egy kérdést: 
hogy hivják azt a kis dongó aczélhangszert, 
melyet Iczig zsidó ingyen ad 2 krajczárért. 

a ködmenem széle. 
prémes? Ezt is jó lett 

Prémes 
Bárány vagy farkas 
volna megirni. 

Nebántsd a költőt. Mi azt ajánl- 
juk, hogy ne bántsa a lantot. 

Üdvözöllek édes oltoványom. 

Virágozzál gyümölcsözzél Később talán él- 
vezhetők lesznek gyümölcseid – csirákat még 

nem eszünk. 

(Folyt. köv.) 

Brassói piaczi árak.: 
julius hó 29-iki árfolyam. 

Kása Buza legszebb 720 Kása.. 3.60 
„közepes . 700 Borsó.... 900 
„gyenge . 680 Lencse. .. 13:50 
„elegy 5.60 Paszuly ... 40 

Rozs szép. . . 400 Kendermag . . 6.00 
„közepes . 38.80 Burgonya. . 70 

Árpa szép. .60 Marhahus, klg. . 56 
„közepes . 3.80 Disznóhus , .52 

Zab szép .240 Juhhus... 36 
„közepes.. – Fagygyu friss . . 23 

Törökbuza . . . 390 Fagygyu olvaszt.. 33 

Budapesti értéktőzsde. 

18932. julius 29-Iki ártolyam. 

Magyar aranyjáradék 40/, os . . . 110 50 

„papirjáradék %-os. . . . 100.50 

Magyar vasuti kölcsön ....120-1/ 

,kel. vasut áll. kötv. I. kib... –— 

" " I, r 

,I 
földteherm. kötvény.. ... — 

„záradékkal . 
Temes bánáti földteherm. kötvény .. 

Temes-bánáti földteherm kötv. zárad. - — 

Erdélyi földteherm, kötvényy.. 

Horvát szlavon földteherm. kötv. . 

Magyar szőlődézsma válts. kötvény 

Magyar nyereménysorsjegy kölcsön . 

Tisza szab. és szegedi sorsjegy 

Osztrák járadék papirban. . ..95 3] 

, „ezüstben.. 95.1/ 

,„aranyban. 113.1/ 

1860. osztrák. államsorsjegyek.. . 141— 
Osztr. magyar bank részvény. . . 9.90 

Magyar hitelbank részvény. . . . .3657.2. 
Osztr. hitelintézeti részvény . . . . 314.40 

Ezüst... . . 

Cs. és kir. aranyy. 5.67 
20 frankos arany (Napoleond'or) . 9.18 
Német birodalmi márka. 58.55 
London... 119:50 

SEssEsSEsSsESESESES 

Leszálli méterenkint itott áru selymeket 
25%, –831/, 0, és 500, árleengedéssel az ere- 
deti áron alul szállit, megrendelt egyes ö l- 
tönyökre, vagy végekben is postabér és vám- 
mentesen Henneberg G. (csász. és kir. udvari 
szállitó) selyemgyára Zürichben. Minták pos- 

küldetnek. Svájezba czimzett le- 
velekre 10 krajczáros bélyeg raga ó. sotet j yeg ragasztandó 

cEsesssess-esse 

*) Az ezen rovat alatt misolant közleményekért 
és azok tartalmáért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség. 

feblebkkemetmtue 

4393.-892 polg. szám. 

Hirdetmény. 
A brassói kir. törvényszék közhirré te- 

szi, miszerint gróf Nemes János és társainak 
Vörösmart község összes birtokosai ellen, 
Vörösmart határa tagositásának elrendelése 
iránt beadott kérése folytán a felek meghall- 
gatása, ugy az elrendelés feltételének kinyo- 
mozása végett határnapul a helyszinére, Vö- 

rösmart községében 1892. évi September 19-ike 
délelőtti 9 órája tüzetett ki, melyre az összes 
érdekeltek az 1880. évi augusztus 23-án 
2364. sz a. kibocsátott birt. rend. utasitás 
36. §-ában irt jogkövetkezmények terhe alatt 
azon megjegyzéssel idéztetnek, hogy a tagosi- 
tási kérés egy példánya alólirt kir. törvény- 
széknél, egy példánya Vörösmart községházá- 
nál a hivatalos órák alatt betekinthetik. 

A tárgyalásb Vizy József kir. törvény- 
széki biró vezetendi. 

Brassó, 1892. évi Julius hó 23-án. 
A kir. törvényszék üléséből: 

DEÉSI, ) 
elnök. 



Hirdetmény. 

Nagyságos kir, tanácsos alispán Roll Gyula 
urnak folyó évi julius hó 25-én 10058/892. 
sz. a. kelt rendelete folváka tudtul adatik, 
miszerint ki utasoknak 
szállást ad, a törvény nyek terhe ti é 
alatt köteleg, : ekztlteb fogadott utasok ne 
vaeikel, kikről gyanittatik, hogy oly vidékről 

k, melyekben a cholera járvány uralko- 
k, azonnal a városkapitányságnál bejelen- 

teni; hasonlólag azon betegeket is bejelen- 
teni, a kiken a cholera betegség tünetei ész- 

leltetnének. 
Brassó, 1892. évi julius hó 27.én. 

a75 (1-32) 

geesemeeee 
AZ ELSŐ ERDÉLYI BANK BRASSÓSAN 

A városi tanács. 

folyó évi augusztus 1- től kezdve — 

a zóna-idő behozatala folytán — hivata- 
los óráit 

délelőtti 8-tól 1 óráig tartja. 
Délután az irodák zárva maradnak. 

A közraktárak ellenben változatlanul 

továbbra is egész napon át a t. közönség 

rendelker r állanak. 

tádosomááéa 
Értesitésl 

Alulirott mély fisztelettel 

nagyérdemü közönségnek, miszerin 

a ,Central Nro 18 szállodát 
hétfőn augusztus 1-én meg 

jelentem a 
t 

átvettem s azt nyitom 

z összes 
megfelelően a lé 
nak berendezve; ezenkivül mindig 
fogok, hogy a mi az ételeket és italokat il- 
leti, azok mérsékelt árakon a 

legsolidabb kiszolgálás 
E nyujt ssanak 

me a v4 á a tuez közönség rendelkezé 
sére áll a oda na tar ma is bálok, 

tánczkoszoruk, hangversenyek, lakodalmak stb 
alkalmára vagy kisebb nagyobb társaságok 
részére a legjutányosabb feltételek mellett. 

Mély tisztelettel 
GEST Ao Ss, 

szállodás. 

utasszobák az ujabb koln 
va 

17A (1–1) 

- 

Árverési hirdetmény. 
Ma és minden következő 

köznapokon d. u. 5-6 óráig 
Brassó, Nagy utoza és Czérna-utcza sar- 
kán nyilvános árverésen eladatnak a va- 
gyonbukott nea DL HERZ csődtö- 

éhez tartozó különféle áruczikkek, mely 
árveréshez kermi szándekozók ezennel meg- 

hivatnak. 
Zl Puscariu Jlózsef, [ 

kaf 11— evéd, mint tömeggondnok. 

50 he toliter vinben á 22 írt 
15885- beli óborá 3; 
nom Leanka aá 0 
Sauvignonln 60, 

vegért betét 10 kr. azu 

okintl 

Papp Ferencz-nél 
uteza 48. szám. 

melyek ingatlan biztosíték ellené en alapszabályszerüen fektetendők be rendelkezésre állanak. 

s R A SsS sS O 

Nagyobb tőkék, 

Kölcsön iránti folyamodók, telekkönyvi kivonat, illetve birtokiv és adóbe- 

vallás előmutatása mellett 

vedsds 

BRASSÓI ÁLTALÁNOS NYUGDNINTÉZET. 

az intézeti irodához, kolostor-utcza 33. sz a. 

fordulhatnak, 
bővebb értesitést a 

Brassó. 1892. julius hó 9-én. 

A brassói általános nyugdijintézet 
mánya. 

466 (3-6) 

mely az adóslevél föltételei iránt is 

rálaszt- 

savanyuviz. 

ital gyermekeknek és felnőtteknek. 

Az Erdővidéki „Baross-forrás" vize a legtisztább égvényes 

A legjobb asztali és üditő ital. 

Gyomo és vese-bajokban a legkellemesebb és leghatható- 
sabb orvosság. Emeli az étvágyat és előmozditja az emésztést. 

Járványok idejében rossz ivóviz helyett a legegészségesebb 

Egyedüli főraktár Brassó és környékére : 

Irk Károly füszerkereskedő urnál, Kapu-utcza 65. sz. a. 
Ara:1 literes üvegnek S Ir. 

Ismét e el a dók kedvezményben részesülnek. = 
338 (29-) 

stg 

és kir. sztrák magyar 

acsaád- testelk- - g S7 r. 

Krongteiner Károly Bécsben, III, ker, Fő-u 
Kitüntetve aranyérmekkel 

katonai kezelőségek, az összes vasutal-. 

t 120. (saját ház). 
Főherczegi és herczegi jószágigazgatóságok, cs és 

ar- Dánya- és kohó- társaságok a 
kir 

leg- 

több épitótársulatok, épitési vállalatok és epátészet, valamint sok gyártulajdonosok 
és más birtokosok szállitója. 

Ezen festékek épületfestésre Hast ab 36 különféle mintában kaphatók 
ldhatók s az olajfestékhez teljesen ha- kilonként 16 krtól fölfelé mészben 

Son ók 

Mintakártya és használati utasitás ingyen és bérmentve. 

nktssess 

ánutdmekozek 

Budapest V, Arany-jáno -utcza 34, 6 Bécs 

Caro es J ellinek 
1. Börseplatz 5 

ajánlják közvetitésüket B écsből és Budapestről való szállitásoknál. 

Rendes gyüjtő-közlekedés 

Csehországból Bécsbe és Budapestre. 

e" Költöztetés és butorsza llitási vállalat mM 

különleges szolgálai Magyarországra és Erdélyre. 

Legpontosabb és leg 

mint darabszállitmány, vagy yórakomány rendhivül olcsó fuvar dij- 
fel tételek mellett 

Felvilágositást nyujt: 

gyorsabb szállitás kivánság szerint 

B 

Schidit Lajos ur szállitó. tzlete 

eRs B A 
458 (S 12) 

m
m
v
r
r
v
e
m
r
a
n
a
 

— 

a 20 kiadásban megjelent, 
orvosi tanácsos által, 

a négrongalt idégzet és s 
systemáról 

irt, kitüntetést nyert füzet. 
60 ken levélbélyeg beküldése ellenébe 
a füzet megkapható. Czim : Eduard Bendt 

Braunschwei g 178) 37—52 

Minden könyvkereskerésben egrendelhe ő 
MÜLI 

KWIZDA JÁNOS MERENCZ vg 
es. és kir. osztr. és magy. és román kir. ude 

szállitó, körgyógyszerész nol 
K orneu b Ug, Bécs mellet. 

Éyek óta kipróbált, tájdalom- enyhítő háziszó 

kszvénk csúz. és idegbántalmaknál. 

kwnzok. féle kőszvény- muid 

Ára o. é. 1 for 

Sziveskedjék a vé 
Kvizda köszvényfluidjét tessé 
minden gyégyere át Hau em t K Apotheke Korneuburg Bei Wie e P el 

e ) 29— 

lőjegyre figyelni s vlkt 
k kérni. Kapható 

; A, ren on ék Co. Te 
Park- az Woodend Mills 

near Oldham 

Szövője az ismert és év óta el 
terjedt E risvalto 

Abram Crom elnten 

nak az oly fonalaktól, 
melyek hasonló módon vannak 
va, vagy hasonló védjegygyel ellátva meg- 
jegyezve azt, hogy készek annak 

z00 (Fétszáz) dovint jutal- 
mat ad 

ki a csomagolás vagy ee haneitóját 
fölfedezi, hogy igy az illetőt felelősségre 
vonni lehessen, illetőleg megbüntettetni 

A töléedező ezt illető közleményével 
forduljon 423(9-13) 
A őt A Crompton g. Co- limited, 

Shaw, near Oldham, England. 

Leopold Rosenzweig e Söhne, 
Bécs, 1. Gonzagagasse 6 

vagy : 

ura 

Grompton stb. olérjék vtelt meg 

cso magol- 

Dr. Emil Links, ndvári. és hites teven 
khoz. 

5() év óta sikerrel használtatik. 
ISzeplőket és májfoltokat, v. Tamint 

összes bőrtisztátalanságokat eltávolit 

biztosan az xg ESEKI SPIT- ZER KENŐCS. 
és az 

Eszéki Salalor 

valódi nlnéségien . 

gyólyszeriárban m 

ESZEEEN, Felsőváros. 
tégely Spitzer kenőcs 30 kr. 
üyeg ,mosdóviz 40 kr. 
darab Salvator szappan 50 Er. 

1 doboz Lyoni rizspor 3 szinben 50 kr. és 1 mt 

Figyelmeztetes 

Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg 
beigtatott védjegygyel el van látva 
kéretik a t. cz. közönség csakis Dienes. 
féle Eszéki kenöt és szappant keme 

iraá 
y 

Brassó, nyomatott a kiadó-tulajdonos KÖZMÜVELŐDÉS irodalmi és műnyomdai részún társaság nyomdájában. 


